

稳链纾困 克难奋进

“专精特新”企业原材料被“卡”在上海近一个月 北仑推出“共享货车”畅通企业供应链

本报讯（记者孙肖 北仑区委报道组支鸣飞 通讯员沈焰焯）“太及时了！不然的话，公司可能损失上百万元！”昨天，宁波思朗智能科技发展有限公司负责人姚慧瑾，再次向北仑新碶街道大港工业社区有关部门表示感谢。

宁波思朗智能科技发展有限公司是北仑大港工业园区内一家研发、制造、经营家电电子配件的“专精特新”企业。企业有批产品4月22日必须出货，而生产这批产品的原材料被“卡”在上海已近一个月。而且，这批订单的那头，是该企业最大的客户。

“都是定制的配件，根本没有替代品。”姚慧瑾介绍，本轮疫情给企业生产、销售带来严重影响。“公司库存原材料几乎耗尽，面临停产。这批订单来自公司最大的客户，如不及时交货，不仅会损失金钱，更可能丢掉客户。”无计可施的姚慧瑾找到了“娘家人”大港工业社区。

“我们坐在一起讨论，想到了园区有20多家物流企业，不知他们有没有车在上海，可以帮思朗公司把货带回来。”大港工业社区党委书记朱红明告诉记者，当时社区立即发动包片社工联系10名“微网格长”，将“寻车”消息发了出去。

“我们有车在上海，即将返



宁波华大的“共享货车”。

（孙肖 支鸣飞 摄）

回北仑，要带什么货，可以联系我。”很快，宁波华太共创供应链服务有限公司总经理孟凡刚就“站”了出来。这是一家军创企业，公司创始人李春光和总经理孟凡刚都是退役军人。“上海—北仑”车队共16辆厢式货车，均持有通行证，司机80%是退役军人。

在社区的牵线搭桥下，姚慧瑾和孟凡刚成功对接。第二天晚上，华太的货车就将思朗公司所

需的原材料顺利运到北仑。4月22日，思朗的产品如期发出，姚慧瑾如释重负，她感慨地说：“为了这个事，我真的愁了整整两个星期，觉都睡不好。十分感谢华太的无私帮助，也感谢社区全心全意为我们解难。”

有了“第一单”的成功，园区一些企业纷纷“举手”请求“帮运”，社区顺势搭建起“共享货车”平台，将愿意“共享”货车的公司和急需帮助的公司拉到一个群

里，让双方开展精准对接。园区一些嗷嗷待“运”的企业，在“共享货车”的奔忙中，接上了断开的运输链，保障了供应链产业链稳定。

截至目前，“共享货车”已为大港工业园区20多家企业解决了产品和原材料的运输问题。下一步，社区将把“共享货车”纳入“供应链超市”数字化平台，实时更新“供需”信息，让“共享货车”高效跑动起来，为企业疏通发展链条。

鄞州全力保障物流畅通 圣龙集团挽回销售损失930万元

本报讯（记者王博 鄞州区委报道组徐庭娴 通讯员余晓丽）前天8时45分，一辆大货车从甬台温高速鄞州东高速口驶出，经过严格防疫检查后，大货车按指定路线由专门车辆引导至位于鄞州区五乡中车路与宝涵路的宁波圣龙（集团）有限公司零部件仓库。在司机全程不开窗不下车的前提下，仓库工作人员争分夺秒完成大货车消杀、3000台机泵清点装车工作，再由专门车辆引导大货车上高速行驶向山东烟台。当天，从鄞州东下高速到再次上高速，全程不到3个小时，每个环节都无缝对接。昨天，这批由圣龙集团生产的机油泵已经抵达上海通用汽车烟台生

产基地。圣龙集团是一家集工业、贸易、投资于一体的资信AAA级企业，经过10多年的发展，汽车核心零部件已经成为该集团的支柱产业，其中汽车动力系统油泵产品产销量居全球前三、国内第一。

受上海、江苏等地疫情影响，从4月中旬开始，圣龙集团位于宁波潘火、五乡的两个生产基地已经将两个班次缩减至一个班次，与上海相关产品线的产能只剩下50%正常运转。“原材料、零配件等相关生产物资难以保障正常生产。根据全年销售计划，3月销售额已经减少1500万元，4月至5月预

计减少销售额2400万元。”副总裁黄红亮说。

保证产业链供应链畅通是当下经济社会稳定发展的关键，按照中央、省、市关于支持上海打赢疫情防控阻击战及做好长三角重点物资运输保障的相关要求，鄞州区迅速响应，多方筹措资源，为打通产业链供应链卡点堵点提供硬核保障。4月中旬以来，通过打通保产业供应链，宁波、昆山等地联手，打通物流“中梗阻”，已累计为圣龙集团挽回销售损失930万元。

“从4月21日企业提出申请，到鄞州区、宁波市、昆山市统筹形成决策方案，再到办好通行证、从昆山将零部件发货至宁波，整个过

程只用了不到24小时。”该集团物流部负责人李后华说，经过多地政府相关部门的火速会商和供应商的连夜集结，2500件真空泵螺钉、4000件真空泵电磁阀、7400件双联泵电磁阀已经从昆山和上海陆续运抵宁波，“公司第一时间加足马力组装生产，目前组装后的核心零部件已经发往上海通用武汉生产基地”。

据介绍，面对后疫情时代的产业链保供需求，鄞州区经信局全力帮企业协调物流难题。一方面，为重点物资运输保障的相关要求，鄞州区迅速响应，多方筹措资源，为打通产业链供应链卡点堵点提供硬核保障。4月中旬以来，通过打通保产业供应链，宁波、昆山等地联手，打通物流“中梗阻”，已累计为圣龙集团挽回销售损失930万元。

剑指四类滥用行政权力行为 破除地方保护和市场分割专项行动拉开帷幕

本报讯（记者王岚 通讯员周天震）宁波市市场监管局昨天传出消息，为加快建立全国统一的市场制度规则，宁波市公平竞争工作联席会议办公室发布通知，自4月下旬起在全市范围内开展为期6个月的破除地方保护和市场分割专项行动。行动聚焦教育、医疗卫生、工程建设、公用事业、交通运输、保险、政府采购、招标投标等行业和领域，重点整治四类行为。

整治滥用行政权力妨碍商品服务和要素自由流通的行为。如，滥用行政权力对外地商品设置歧视性价格、收费、补贴等标准或政策，采取重复检验认证等措施，设置技术标准等壁垒，设置许可备案等障碍，设置关卡或信息化手段阻碍等，妨碍商品、服务和要素自由流通的行为。

整治滥用行政权力排斥或者限制外地经营者的行为。如，违法违规将在本地注册企业或建设生产线、采购本地供货商产品、进入本地扶持名录等与政府采购中标绑定的行为；排斥、限制或者强制外地经营者在本地投资或者设立分支机构的行为；在政府采购和招投标中实施地方保护等不合理限制和差别化待遇的行为。

整治滥用行政权力限定或者变相限定交易的行为。如，通过与经

营者签订“政企合作”协议、备忘录等方式，妨碍其他经营者进入相关市场或者对其他经营者实行不平等对待排除、限制竞争行为；没有法律法规依据设置不合理的项目库、名录库等限定或者变相限定使用特定商品、服务的行为；滥用行政权力授予特许经营权行为等。

整治滥用行政权力制定含有排除、限制竞争内容规定的行为。如，滥用行政权力以规定、办法、决定、公告、通知、会议纪要等形式，制定发布含有选择性补贴、设置不合理的市场准入门槛、划分市场、限定交易主体等排除、限制竞争内容的规章、规范性文件和其他政策措施的行为；制定城市管理、环境保护、节能减排、安全生产等涉企政策时，以地方保护为目的提高标准、层层加码，排除、限制竞争的行为等。

宁波市市场监管局价监竞争分局相关负责人表示，此次专项行动要求各地对存量政策措施开展全面自查，对含有地方保护和市场分割的政策措施和做法予以废止或者修订，同时做好今年新增政策措施的审查，实现公平竞争审查100%覆盖。行动期间，有关企业和个人如发现存在上述地方保护和市场分割行为的，可拨打12345热线向市场监管部门举报。

我市今年计划改造 泵站机埠堰坝水闸529座



今年以来，我市水利部门加快推进农田水利灌溉工程更新升级，围绕“节水、高效、安全、实用、美丽”原则，计划提升改造农业灌溉泵站机埠、堰坝水闸共529座，数量排名全省第一。截至目前，已完成50余座提升改造工作。图为在北仑区白峰街道下阳村，改造后的下阳泵站依河而建，雪白的墙壁配上极具江南风光的彩绘，与周边的美丽乡村融为一体。

（王文娜 顾梦婕 王博 摄）

慈溪出台新政 高质量发展村级集体经济 力争到2025年所有村年集体经济总收入 超过150万元

本报讯（记者陈章升 慈溪市委报道组张天叶 通讯员李郑颖）日前，慈溪市出台《关于高质量发展村级集体经济的实施意见》。“十四五”期间，该市将加快推动村级集体经济经营机制向市场化转变、发展方式向增强造血功能转变、管理手段向数字化转变等，有效增强村级集体经济发展活力，力争到2025年所有村年集体经济总收入超过150万元、年经营性收入超过50万元。

壮大农村集体经济，是引领农民实现共同富裕的重要途径。据了解，2006年以来，慈溪已实施四轮村级集体经济发展壮大行动。到去年底，该市年集体经济总收入100万元以下、年经营性收入20万元以下村实现清零，年经营性收入50万元以上的村占比超过88%。“今年起，我们将开展新一轮高质量发展村级集体经济发展行动，实施做优‘飞地’抱团、盘活资源资产、深化结对帮扶、加大项目支持等八大行动，推进乡村全面振兴，促进农民增收致富。”慈溪市农业农村局负责人说。

打好发展“组合拳”，助推村级集体经济“加速跑”。“十四五”期间，慈溪将依托城镇开发区、特色街区、小微产业园等谋划落地一批“飞地”抱团项目，鼓励镇村、

村村、企村合作建设；鼓励村级激活闲置农房和闲置宅基地，发展乡村民宿、农家乐、康养等休闲农业；深化企业与村庄结对共建制度，积极引导国有企业、民营企业、侨团侨企等助力发展壮大村级集体经济；强化农村集体经济数字化管理系统应用，让数字技术为乡村振兴“添智助力”。

高质量发展村级集体经济，离不开人才支撑。今后4年，慈溪将深入实施农民素质提升工程，积极培育新型职业农民；深入推进资金进乡村、科技进乡村、青年回农村、乡贤回农村“两进两回”，鼓励农村土地向高层次人才适度规模流转。“对新引进普通高等院校本科以上学历以上学历人才从事现代农业，且连片流转土地100亩（含）以上、流转年限5年（含）以上的村，我们将给予300元/亩一次性补助。”慈溪市农业农村局相关负责人介绍。

“十四五”期间，慈溪将加大新时代美丽乡村建设、农村综合改革试点、水环境整治、农村市场改造等乡村振兴建设项目对村级集体经济发展的支持力度，并优先向乡村振兴重点帮扶村倾斜。此外，该市每年将安排不少于当年新增建设用地计划指标的3%，用于村级集体经济发展项目等。



去大美山森林公园 感受山野清香

昨天，记者来到位于鄞州区瞻岐镇方桥村的大美山森林公园。据悉，“大美”之名出自庄子《知北游》的“天地有大美而不言”。游客可以沿着景观道开车到山脚下，上山有三个入口，山间小路交错相通。山路并不陡峭，沿路有歇脚的凉亭和座椅，登顶只需20分钟。

呼吸之间，满是山野清香，“五一”假期，市民可以去大美山森林公园来一场洗肺之旅。

（许天长 童诗涵 摄）